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Úvodní slovo 
 

Vážení přátelé, příznivci, 

dámy a pánové, 

 

rok 2024 byl pro nás opět plný výzev a přinesl také řadu úspěchů. Založili jsme sbírku na 

platformě Darujme.cz, v jejímž rámci jsme shromáždili polovinu prostředků potřebných na 

stavbu druhé budovy SŠ v Kashitu - multifunkčního domu. Dále se podařilo realizovat 

adventní stánky v prostorách farností, které nás dlouhodobě podporují a nově také na recepci 

salesiánského centra v Kobylisích, takže jsme získali další finanční prostředky na stavbu 

multifunkčního domu.  

Další radostnou zprávou bylo zahájení stavby druhé budovy střední školy, kterou je právě 

multifunkční dům. Ten se podařilo na konci léta dostavět a v září slavnostně předat místní 

komunitě! Jsme tedy o velký kus cesty dál k vysněnému kampusu střední školy! A to také díky 

stavařům a dobrovolníkům, kteří zajistili nezbytné kroky pro zahájení stavby a jejímu 

zdárnému dostavění. 

Během roku jsme obdrželi také výroční zprávu za rok 2024 od NRCS ze Zambie. Je plná 

skvělých novinek – podařilo se vyvrtat dva nové vrty na vodu, vyškolit nové truhláře, 

švadleny a včelaře, zajistit školení v oblasti hygieny a díky rozvoji zemědělství zásobovat 

potravinami a pitnou vodou mateřskou školu. A nejvíce nás potěšila zpráva, že jeden člen 

z komunity NRCS v Kashitu byl schopen využít zkušenosti od našich stavařů na stavbu 

vlastního domu, který postavil naprosto sám vlastníma rukama! 

Podrobnější informace jsou předmětem této výroční zprávy.  

 

Děkujeme za Vaši podporu! Díky Vám, drobným i větším dárcům, podporovatelům a 

pomocníkům jsme mohli uskutečnit naše aktivity. 

 

 

Petra Paulovič 

1. místopředsedkyně Přátelé New Renato, z.s. 
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Identifikační údaje spolku 

 

 
Adresa  

Přátelé New Renato, z.s. 
Dvořišťská 1244 
198 00 Praha 9 

 

Web: http://pratele.newrenato.org 

Facebook: https://www.facebook.com/pratelenewrenato/?fref=ts  

 

E-mail: info@newrenato.org 

 

IČO:   22613412 

DIČ:   CZ226134412  

 

Transparentní účty:   

Obecný (administrativní, materiální aj. náklady a mimořádné projekty):  2200272480/2010 
Veřejná sbírka „Projekt střední školy v Kashitu“:                2601117078/2100 

 

Banka: Fio banka, a.s.  

Majitel účtu: Přátelé New Renato Community Society 
Název účtu: Přátelé New Renato Community Society 
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Z historie 

 
    

Skupina dobrovolníků a nadšenců podporovala organizaci New 

Renato Community Society v Zambii již od roku 1998, kdy se současná 

předsedkyně spolku Přátelé New Renato Monika Höferová setkala 

ve Florencii s jednou z vůdčích osobností této zambijské organizace - 

Josephem Kafwembe.  

Monika poté navrhla lidem z farnosti sv. Bartoloměje v Praze 9 – 

Kyjích, zda by chtěli tuto organizaci na africkém kontinentě 

podporovat. Začaly se uskutečňovat „stánky“, jejichž cílem bylo 

prodejem dárkových předmětů získat peníze na podporu projektů  
v Zambii. Předměty vyráběly děti z farnosti a dobrovolníci - vánoční 

či velikonoční přáníčka, zdobené svíce, korálky, kalendáře z obrázků 

dětí, domácí koláče a buchty, atd.  Zisk se pak posílal do Zambie.  

Časem však okruh přátel a sympatizantů překročil hranice farnosti. 

Proto jsme založili občanské sdružení Přátelé new Renato 

Community Society. Dne 11. 5. 2012 jsme byli schváleni 

Ministerstvem vnitra ČR pod IČO 22613412. 7. března 2015 jsme se 

podle nového občanského zákoníku transformovali na spolek 

a zároveň zkrátili svůj název na „PŘÁTELÉ NEW RENATO, z.s.“  
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Poslání a cíle spolku 
 

 

Naše poslání: 

Podporujeme vzdělání a soběstačnost obyvatel na zambijském venkově. 

Naše hodnoty:  

- solidarita - čerpáme z hodnot, které tu vybudovali naši předci a evropská civilizace = 
společenská odpovědnost  

- úcta k druhému člověku - hodnota každého člověka je dána tím, že je člověkem 

- podpora soběstačnosti   

- vzdělání, které rozvíjí kritické myšlení  

- sdílení know - how, předávání kontaktů  

- transparentnost 

- křesťanské hodnoty, ze kterých vše výše uvedené vychází - ctíme právo na vyznání 

Naší vizí je postavit do léta 2028 samostatně fungující SŠ v Kashitu. 

 

 

 

Spolek Přátelé New Renato Community Society vzniklo za účelem podpory zambijské neziskové 
organizace New Renato Community Society (http://newrenato.org).   Chceme pro NRCS 
zprostředkovávat kontakty, předávat know-how a v rámci možností přispět  
na jejich rozvoj podporou duchovní a finanční. 
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Cíle spolku 

● Partnerská spolupráce v oblasti rozvojové pomoci s obecně prospěšnou společností New 
Renato Community Society (registrována pod číslem: ORS/102/78/16), ve zkratce NRCS, 
působící v Zambii. 

● Zvýšení informovanosti veřejnosti o reálné situaci na zambijském venkově. 

 

Formy činnosti   

Činnost PNR směřuje k naplnění cílů stanovených v čl. III. Tyto cíle jsou naplňovány zejména 
prostřednictvím hlavní a vedlejší činnosti.  
 
 

Hlavní činností je: 

1. Podpora projektů obecně prospěšné společnosti NRCS, které směřují k pozvednutí 
životní úrovně a soběstačnosti zambijských venkovanů, a to prostřednictvím sdílení 
know-how  
a zprostředkovávání kontaktů. 

2. Pořádání veřejných sbírek za účelem finanční podpory rozvojové pomoci na zambijském 
venkově. 

3. Spolupráce s dalšími fyzickými i právnickými osobami, zejména s osobami, které se 
zabývají rozvojovou pomocí. 
 

Vedlejší činností je: 

1. Výroba a prodej předmětů, pořádání akcí za účelem finanční podpory projektů NRCS  
a ke správě PNR. 

2. Pořádání přednášek a tvorba mediálních dokumentů, týkajících se situace na zambijském 
venkově. 
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Organizační struktura spolku 

 

Orgány spolku (od 15. května 2023): 

 

▪ Výroční členská schůze – nejvyšší orgán  

 

▪ Výbor – výkonný orgán   

předsedkyně:   Anežka Havránková 

1. místopředsedkyně: Petra Paulovič 

2. místopředseda: Kateřina Kuklová 

 

▪ Kontrolní komise  

                                                                  Klára Majerová  

   Jan Rosík 

   Zdislava Höferová 

 

 

 

▪ Rozhodčí komise   

Jana Marková  

Monika Höferová 

Marta   Höferová 

 

 

Další funkce:  

▪ pokladník:    Anežka Havránková  
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Činnost a projekty v roce 2024 

 

Leden 

 
Děkujeme všem dárcům, kteří přispěli ve vánoční sbírce na multifunkční dům. Nakonec se podařilo 

shromáždit  155.574 Kč z 300.000 cílových. Sbírka probíhala do 7. ledna na darujme.cz. 

 

 

 

Únor 

Projekt SŠ v Kashitu součástí výstavy v CAMPu 

Náš projekt stavby SŠ v Kashitu byl zařazen 

na výstavě A Lot With Little mezi další 

projekty udržitelné architektury z celého 

světa. Výstava probíhala od 7.2. do 3.3. v 

Centru Architektury a Městského Plánování 

v Praze (CAMP). Výstava návštěvníky 

seznámila s prací architektek a architektů, 

kteří se zabývají udržitelným řešením 

v oblasti bydlení, vzdělávání, transformací 

budov a pomoci při živelních a jiných 

pohromách. Nabídla projekty se sociálním 

rozměrem, které mají pozitivní dopad nejen na životní prostředí, ale i místní komunitu, což jsou 

aspekty charakterizující i náš projekt střední školy. 
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Velká výstava o cestě k první budově střední školy v Kashitu  

V pondělí 12. února byla v atriu Fakulty stavební 

ČVUT v Praze zahájena výstava Kashitu School: 

Cihlou k cihle, od návrhu k realizaci. Výstava 

přibližuje cestu od prvotního nápadu kolem roku 

2010 až k dokončení první stavby – dílny v září 
2023. K vidění jsou velkoformátové fotografie, 

modely, ale i instalace speciálních cihel použitých 

přímo na stavbě v Zambii. Na návštěvníky čekala i 

cihlovačka. Výstavu zahájili zástupci strategických 

partnerů celého projektu. Marta Höferová ze 

spolku Přátelé New Renato přivítala přítomné 

hosty – zástupce partnerů projektu a Ing. Petr Čanda z Realizačního teamu – dobrovolných stavařů 

přiblížil, jak stavba probíhala v zambijských podmínkách za zapojení místních lidí. Dalším hostem, 

který promluvil, byla paní Hana Volná, zástupkyně ředitele Odboru rozvojové spolupráce a 

humanitární pomoci na Ministerstvu zahraničních věcí ČR. Následovalo poděkování partnerům 

projektu z řad státních institucí i soukromých firem, kterým byly předány upomínkové certifikáty. 

Výstava byla k vidění od 12. 2. do 28. 2. Fotografie na výstavě byly prodejní a výtěžky z prodeje 

podpořily projekt stavby SŠ. 

 

Reportáž od estav.cz 

Estav.tv přinesl reportáž z vernisáže výstavy “Kashitu School: Cihlou k cihle, od návrhu k realizaci”, jež 

se uskutečnila 12. února v atriu Fakulty stavební ČVUT v Praze. Vedle výstavy se reportáž věnuje 

průběhu stavby první budovy (dílny) v létě 2023 ale i celému projektu SŠ.  

 

 

 

Beseda v SI 

Ve čtvrtek 23. 2. byl náš kolega Petr Čanda ve Skautském 

institutu na Staroměstském náměstí v Praze. Každý zvídavý 

posluchač se dozvěděl, jaké strasti i radosti obnáší stavba v 

Africe a zjistil mnohé o kultuře a tradicích v Zambii. 

Děkujeme Skautskému institutu za pozvání! 
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Březen 

 

Workshop “Neděle s cihlovačkou“ v CAMPu - 3. března 

Poslední den výstavy A Lot With Little stavební inženýři Petr 

Čanda a Lukáš Bejček ze Stavební fakulty ČVUT a Svetlana 

Devyatkina z UMPRUM ukázali v rámci workshopu 

technologii výroby nepálených cihel, které byly vyvinuty 

speciálně pro stavbu SŠ v Zambii. Workshop byl doplněn 

přednáškou o tom, jak stavět udržitelně a jak využít 

obnovitelné, lokálně dostupné materiály a tradiční způsoby 

výroby. 

 

 

 

Výstava o Zambii na VUT v Brně 

 

V pondělí 11. 3. byla zahájena výstava Kashitu School: 

Cihlou k cihle podruhé - tentokrát v atriu Fakulty stavební 

VUT v Brně. V 17:00 proběhla i vernisáž, na které promluvil 

stavební inženýr Petr Čanda, který řídil stavbu první budovy 

SŠ v létě 2023.  Výstava byla k vidění do 28. 3.  

 

Duben 

Testy cihel 

V Univerzitním Centru Energeticky Efektivních Budov 

ČVUT provedli naši stavaři – dobrovolníci testy cihel, kde 

byla měřena zvuková neprůzvučnost stěny a zkoušeli 

oboustranně omítnutou stěnu. Hliněná omítka pomohla 

zlepšit akustické vlastnosti zdi. Právě tato jedna varianta 

ze tří měla akustickou neprůzvučnost 50 dB a to byl skvělý 

výsledek pro náš projekt. Taková zeď může pak sloužit 

například jako dělící příčka mezi dvěma obytnými 

prostorami. 
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Náš projekt na Aktualne.cz 

Na stránkách webu Aktuálně.cz vyšel článek o projektu stavby 

SŠ v Kashitu, který okomentoval Petr Čanda. Poskytl tak 

informace pro širší veřejnost o tom, s jakými výzvami se stavaři 
musí v tamějších podmínkách vypořádávat a mnoho dalších 

zajímavostí. 

 

Festival architektury v Brně 

V rámci festivalu, který se konal od 26. 4. do 27. 4. na brněnském výstavišti, proběhla přednáška 

Petra Čandy na téma „Česká technologie a konstrukce domů z nepálených cihel“. Návštěvníci 

festivalu tak měli možnost seznámit se s projektem stavby SŠ v Kashitu a dozvědět se o unikátním 

konceptu výroby stavebního materiálu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Květen 

Výstava v MK na Mariánském náměstí v Praze 

Od 6.5. do 31.5. byla k vidění výstava Stavba střední školy v Zambii 

v Ústřední Městské knihovně v Praze. Výstava byla rozdělena na 

čtyři sekce: 

1. Fotografie ze stavby školy v Kashitu 

2. Infopanely s příběhem projektu a místní komunity 

3. Modelový návrh 

4. Cihlou k cihle v dětské sekci knihovny 

Součástí výstavy byla i beseda 16. 5. s Martou Höferovou a Petrem Čandou. Během besedy bylo 

možné občerstvit se kávou ze Zambie a podpořit projekt nákupem drobných předmětů.  
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Výroční členská schůze 

26. května proběhla výroční členská schůze, kde byl zvolen nový výbor Přátel New Renato. Novou 

předsedkyní byla zvolena Anežka Havránková, která nadále zastává ještě i funkci pokladníka. Jako 

první místopředsedkyně byla zvolena Petra Paulovič a druhá místopředsedkyně Kateřina Kuklová. 

Během schůze jsme se rozloučili s končící předsedkyní Martou Höferovou, které jsme poděkovali za 

její velký přínos a neúnavnou činnost pro neziskovou organizaci PNR. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Červen 

Akce s cihlovačkou na Náplavce 

8. 6. se v rámci festivalu otevřených dílen opět uskutečnila akce Zkuste si 

naši cihlovačku. Na náplavce se u nás stavilo hodně lidí a cihlovačka se 

jim moc líbila. Zkusili si ji a pokusili se přenést vylisované cihly, což není 

jednoduché. Děkujeme Realizačnímu týmu ICWD za organizaci a lidem za 

účast! 
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Výstava o stavbě SŠ v Táboře 

21. 6. proběhla v Táboře v klubu BejVák vernisáž k výstavě Cihlou k cihle: od 

návrhu k realizaci a k vidění byla až do 21. srpna.  

Všem děkujeme za účast a realizaci! 

 

 

Červenec 

Zahájení stavby multifunkčního domu v Kashitu 

Zkraje července začala stavba druhého objektu střední školy 

v Kashitu. Po příjezdu první skupiny dobrovolníků - stavařů se 

vyráběly naše nepálené cihly, zajistilo se potřebné vybavení, 

materiál a řešily se formality na ambasádě v hlavním městě 

Lusace. Zároveň se stavbou se v prvním týdnu řešily i organizační 

věci, jak bude pobyt probíhat, kdo z místních lidí neziskové 

organizace je k dispozici, seznámení s okolím, místem stavby a 

skupinou místních dobrovolníků. 

Vedle správného zdění a výroby střechy se místní lidé pod 

vedením českých dobrovolníků učili též truhlářským a krejčovským dovednostem. Postavením celého 

domu a základy v truhlářství a krejčovství věříme, že se poté lépe s těmito dovednostmi uplatní na 

místním trhu a zároveň ze zisku budou část odvádět zpět do stavby místní střední školy. Finance se 

tak budou získávat i v Zambii. 

 

Výstava v SI na Staroměstském náměstí 

Od poloviny července do 28. srpna probíhala výstava o stavbě SŠ ve 

Skautském institutu na Staroměstském náměstí. Výstava v prvním patře 

představila celý projekt, zkušenosti dobrovolníků i mimořádnou 

technologii nepálených lisovaných cihel testovaných na ČVUT. 
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Srpen 

Náš projekt představen v rámci Zahradní slavnosti ve 

Ville Vallile 

Fotografie zachycující stavbu SŠ byly součásti akce ve 

Ville Vallile v Červeném Újezdě. Návštěvníci se tak 

mohli seznámit s naším projektem skrze fotografie a 

doprovodný text. Moc děkujeme za možnost 

vystavovat na tak krásném místě! 

 

Září 

22 dioptrických brýlí pro Kashitu 

Přijali jsme 22 brýlí pro obyvatele Kashitu od Martiny 

Maňasové. Děkujeme! Organizace NRCS má dohodu s jednou 

nemocnicí v Kapiri Mposhi. Když někdo dodá brýle pro místní 

obyvatele, NRCS je prvně zaveze do nemocnice, kde je na 

očním oddělení změří. Pak přijedou do Kashitu, udělají měření 

zraku místním lidem a dle toho jim dají brýle s adekvátními 

dioptriemi. Brýle se vždy dováží do Zambie při nejbližší 

příležitosti. 

 

 

Šicí workshop 

Jedna z dobrovolnic v Kashitu, Štěpánka Míchalová, rozjela 

s místními ženami šicí workshop. Postupně se ženy učily od 

jednodušších činností až po ty složitější. První týden se 

ženy učily šít na věcech, které byly zrovna potřeba, od 

záplat na kalhoty až po kapsář. Postupně přešily z látky na 

materiál cementových pytlů. Z nich vznikly originální batohy, 

které jsou nejen praktické, ale i ekologické a jsou dostupné 

na benefičním prodeji, který podporuje stavbu SŠ. Po 

završení šicího workshopu se ženy nadále scházejí a šijí. 

Občas se potýkají s nutností opravit šicí stroj či s tím, že 

nejde elektřina. Své první produkty již zkusily nabídnout ve 

škole či na místním trhu. V tom všem mají nadále podporu 

českých dobrovolníků. 
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Vodárenská věž 

K druhé stavbě SŠ v Kashitu bylo zapotřebí také zajistit zásobení vodou. 

Proto byl vyhlouben vodní vrt, nad kterým se postupně vybudovala 

vodárenská věž. 

 

Truhlářský workshop 

Po slavnostním odevzdání budovy práce ještě 

neskončily. Budova ještě potřebovala okna a 

dveře a na nich se pracovalo v truhlářských 

workshopech. Dva čeští dobrovolníci - Vlasta a 

Honza z realizačního týmu, kteří ovládají 

truhlářské řemeslo, zůstali po odjezdu stavařů 

dále v Kashitu, aby místní naučili řemeslo a 

pomohli s výrobou. Dílnu navštívila i nová 

předsedkyně našeho spolku Anežka 

Havránková. Drobnější dřevěné výrobky se 

stanou také součástí benefičního prodeje a budou k dostání na stánkách 

nebo v e-shopu. 

 

 

Slavnostní předání druhé budovy SŠ 

18. 9. byl slavnostně předán ukázkový rodinný dům, druhá 

stavba SŠ v Kashitu, místní komunit. Předávacího 

ceremoniálu se zúčastnila předsedkyně našeho spolku 

Anežka Havránková, dále zástupce prezidentské kanceláře 

prezidenta Zambie a zástupce Ambasády České republiky 

v Lusace, která stavbu také finančně podpořila, a členové 

neziskové organizace z řad místní komunity. Na stavbě se 

pracovalo dohromady 2,5 měsíce a vystřídalo se na ní 

celkem 25 stavařů a dobrovolníků z ČR. Místním 

dobrovolníkům, kteří se kvůli stavbě učili novým 

dovednostem, byly slavnostně předány certifikáty o zaučení. 

Koordinátor stavby, Petr Čanda, natočil pro všechny 

dobrovolníky video s poděkováním a podělil se o něj i se 

všemi, kdo náš projekt sledují.  Všem dobrovolníkům a podporovatelům moc děkujeme! 
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Říjen 

Swing s Kashitu 

L´Arche Villa Vallila v Červeném Újezdě u 

Votic uspořádala benefiční akci plnou tance a 

hudby, aby podpořila náš projekt! Výtěžek z 

akce byl použit na podporu šicího a 

truhlářského workshopu v Kashitu. Během 

večera se nejen tančilo, ale účastníci měli 

možnost se i blíže s projektem seznámit a 

zakoupit si drobné předměty z benefičního 

prodeje. Moc děkujeme všem, kteří se 

zapojili! 

 

Listopad 

Benefiční večer v Betlémské kapli 

4. 11. se konal benefiční večer, který podpořil děti v Himaláji, Zambii i Kongu. Unikátní prostor gotické 

kaple rozezvučila svou kytarou a zpěvem Lenka Dusilová, vystoupilo akrobatické duo Sunriders - Nikol 

Šneiderová a Jonáš Janků a proběhla i dražba unikátních fotografií Daniela France. Večer zakončil 

kytarou a zpěvem Zdeněk Bína. Akce proběhla pod záštitou ICWD ČVUT a podpořila stavbu SŠ 

v Kashitu, stavbu zázemí pro sirotčinec v Kongu a provoz školy v indickém Himaláji. 

 

 

 

 

 

 

 

Přednáška na stavební fakultě ČVUT 

Stavbyvedoucí Michal Přibyl hovořil o projektu Kashitu School na Fakultě 

stavební v pražských Dejvicích. Předmětem povídání bylo všechno, co 

dobrovolníky se stavaři toto léto potkalo a jak stavba probíhala. Michal je 

totiž jeden z mála, který na stavbě strávil celé tři měsíce. Představil také 

Zambii jako takovou, poté stavbu, která probíhala skoro celé léto a co je 

gro projektu, nebo třeba jaké jsou plány na další měsíce i rok. 

17 

 



 

Prosinec 

Benefiční adventní stánky 

Od 1. prosince byl spuštěn týdenní benefiční prodej 

na stáncích na recepci v salesiánském centru 

v Kobylisích a následující dvě neděle se stánky 

přesunuly do farností, které s námi v rámci adventní 

benefice pravidelně spolupracují. 8. 12. se uskutečnil 

prodej na stánku u sv. Havla a u sv. Jindřicha a 15. 12. 

u sv. Anežky na Spořilově. Všem moc děkujeme za 

podporu a pomoc!  

 

 

Přednáška v SI na Staroměstském náměstí o uplynulém roce v Kashitu 

10. prosince přednášel ve Skautském institutu Ing. Petr Čanda a 

zhodnotil, jak probíhal rok 2024 na stavbě v Kashitu. Během 

povídání zmínil,  jak jsme s projektem stavby střední školy 

pokročili, jakým výzvám jsme museli čelit a co jsme se u toho my i 

místní naučili. Nahlédlo se i do plánů na příští rok a byly 

zhodnoceny dopady našich aktivit v Kashitu. 

 

 

Vánoce pro kliniku v Zambii 

Tereza a Petr se vydali do Zambie kvůli plánování prací v dalším 

roce. A nejeli tam s prázdnou. Na zdravotní klinice v Kashitu 

scházela řada věcí, které by zlepšily péči o novorozence a 

pacienty. Díky několika dárcům se podařilo pořídit tlakoměr, váhu 

pro novorozence, váhu pro dospělé a také nástěnné hodiny. Při 
poslední cestě stavařů do Zambie v roce 2024 byly předměty 

přivezeny přímo na kliniku a udělaly velkou radost místnímu 

personálu, pro které nové vybavení představovalo opravdu krásné 

vánoční dárky. Moc děkujeme všem, kdo se na obdarování 

podíleli! 
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Zprávy z Kashitu během roku 
 

Leden 

PF 

Z Kashitu jsme obdrželi originální a 

tematické přání k novému roku ve formě 

videa. V něm je vidět to hlavní, co se v roce 

2024 událo – stavba druhé budovy SŠ. Moc 

děkujeme! 

 

 

Zemědělství 

Zambijci v lednu nezaháleli a období, které je pro 

nás dobou klidu, odpočinku v teple nebo časem 

zimních sportů, je pro obyvatele Kashitu časem pro 

kypření a obdělávání zemědělské půdy. Naštěstí 

mají zdatné pomocníky v podobě zemědělského dobytka. 

 

 

Březen 

Včelaření 

Včelaření je nejrychleji se rozvíjející druh farmaření v Zambii a zvláště 

na zambijském venkově. Komunita New Renato v Kashitu se snaží 

rozvíjet a rozšířit včelaření také ve své oblasti a v přilehlých vesnicích v 

okolí. Na fotografiích můžete vidět probíhající výrobu hliněných úlů. V 

zambijské organizaci New Renato Community Society bylo vyškoleno 

už 1500 včelařů. NRCS podala navíc i žádost o grant na včelaření a 

rozvoj na německé velvyslanectví. 
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Velikonoce 

Členové Německé organizace Fountains of Life e.V. byli u 

slavení Velikonoc v komunitě NRCS a poslali nám 

fotoreportáž z cesty do Kashitu, které pravidelně 

navštěvují a pomáhají místní komunitě nejen s vodními 

vrty, ale i s jejich monitoringem a pomáhají řešit další 

aktuální výzvy. Děkujeme všem, kteří dávají v Kashitu ruku 

k dílu, ale i všem, kdo pomáhají na dálku. Veškeré pomoci 

si my i místní obyvatelé velmi váží. 

 

 

Duben 

Podání žádosti o granty na japonskou a německou 

ambasádu 

Na německou ambasádu poslala NRCS i žádost na podporu 

tesařského řemesla v Kashitu, aby bylo školení a chod dílen 

co nejefektivnější a dostupný co nejvíce mladým lidem. 

Další žádost byla poslána na ambasádu Japonska a týká se 

projektu WAT-SAN na zlepšení hygieny vody a sanitace 

Kashitu prostřednictvím vrtu pro zajištění čisté a bezpečné 

pitné vody.  

 

Květen 

Cihly na stavbu druhé budovy SŠ 

Z Kashitu k nám dorazily skvělé zprávy. Místní dobrovolníci 

v Kashitu měli za úkol vyrobit 10000 cihel dopředu, aby 

stavaři mohli začít stavět hned, jak přijedou. Skupinku 

stavařů odhodlání místních o to více motivovalo a dodalo 

pocit satisfakce, že loňské školení s cihlovačkou nevyšlo 

vniveč, ale místní si dovednosti skutečně osvojili. 

 

 

20 

 



 

 

Červenec 

Zahájení stavby 

Začátkem měsíce dorazili na stavbu první stavaři a 

stavba druhé budovy SŠ mohla být zahájena. Po 

příjezdu první skupinky se vyrobilo3.000 nepálených 

cihel, aby stihly dostatečně vyschnout a bylo vše včas 

připravené pro stavbu svislých konstrukcí. Odhadem se 

výroba optimalizovala na produkci 650 kusů cihel za 

den. Bylo také potřeba zajistit potřebné vybavení, 

materiál a vyřešit formality na ambasádě v hlavním 

městě Lusace. Takže se tým rozutekl do různých měst v 

okruhu vesnice Kashitu pro materiál. Zároveň se 

stavbou se v prvním týdnu řešily i organizační věci, jak 

bude pobyt probíhat, kdo z místních lidí neziskové 

organizace je k dispozici, seznámení s okolím a místem 

stavby a skupinou místních dobrovolníků, aby práce šla 

řádně od ruky. 

 

 

 

 

 

Září 

Příprava stavby vodárenské věže 

V září byla dokončena druhá stavba SŠ a slavnostně předána místní 

komunitě. Tím ale práce neskončily. Bylo potřeba zajistit také přívod 

vody. Proto se ještě musel vyhloubit vrt a postavit vodárenská věž. 

Ovšem před stavbou věže je potřeba místo vrtu řádně vyčistit, aby 

stavba byla vůbec možná. Děkujeme místním, že se o to postarali! 
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Meeting předsedkyně PNR a zástupců NRCS 

Koncem září proběhla schůzka mezi zástupci zambijské komunity New 

Renato a novou předsedkyní Přátel New Renato z České republiky 

Anežkou Havránkovou. Jednali o vzájemné spolupráci, probíhajících 

projektech i plánech do budoucna. 

 

 

 

Listopad 

Boyd postavil další stavbu 

Během podzimu, když jsme byli v Čechách, vyrostl v 

kampusu školy další domek. Postavil ho Boyd, 

stavbyvedoucí zambijského týmu. Při stavbě využil 

znalosti a zkušenosti z předchozích let, kdy jsme budovy 

stavěli společně. Použil 838 nepálených cihel 

stabilizovaných cementem, které se místní tým naučil 

vyrábět během naší spolupráce na stavbě. Kolem 

domku zoral kusy země a pěstuje kukuřici a batáty. Až se 

urodí, plánuje se sem natrvalo přestěhovat i se svou 

ženou Ester a dcerou Hadassou. Ostatní spolupracovníci 

se inspirovali a chtějí společně do léta postavit další 

domek, který bude sloužit jako ubytování pro ty, kteří 
přijíždějí na stavbu zdaleka. Máme radost, že při stavbě 

využijí to, co jsme se společně naučili, a domek si tak 

postaví sami. A jsme vděčni, že se můžeme těšit z takových úspěchů!  
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Hospodaření v roce 2024   

Hospodářská zpráva v roce 2024 

Náš spolek Přátelé New Renato, z.s. je financován z členských příspěvků, bezúplatných příjmů a 
z výtěžků benefiční akcí, které jsou příležitostně pořádány v rámci veřejné sbírky, která je 
zaregistrována na MHMP pod č.j. 168325/2017. Pro tuto sbírku byl také založen transparentní účet. 
Ke 31. 12. 2024 bylo na sbírkovém účtu 82 529,56 ,-. Tato částka byla převedena do roku 2025 a bude 
použita v souladu s účelem sbírky. Členské příspěvky (2200,-) a dary od soukromých osob nám 
v současné době poskytují pokrytí nákladů spojených s provozem našeho spolku (zejména semináře 
a kurzy).  Zbývající příjmy jsou určené na naše poslání, kterým je podpora partnerské organizace New 
Renato Community Society v Zambii.  

Přehled jednotlivých výtěžků z benefičních akcí v roce 2024 

● Dary hotově   43 900,-  

● Sbírky     489 810,- 

● Adventní neděle  49 915,- 

● Sv. Bartoloměj  12 792,- 

● Sv. Havel a Jindřich 8 832,- 

● Spořilov   5 538,- 

● Kobylisy   22 753,- 

 

 

Přehled o příjmech a výdajích a Přehled o majetku a 
závazcích Z.S. 

Hospodářský výkaz za rok: 2024 Přátelé New Renato, z.s. 
    

Vybrané údaje o příjmech Vybrané údaje o výdajích 

Položka výkazu Částka Položka výkazu Částka 

Členské příspěvky 2 000,00 Kč Nákup a zhodnocení nemovitostí 0,00 Kč 

Prodej výrobků a služeb 75 000,00 
Kč 

Nákup a zhodnocení ostatního 
dlouhodobého majetku 

0,00 Kč 

Příjmy z veřených sbírek 70 000,00 
Kč 

nákup služeb 596 000,00 
Kč 

Dary 770 000,00 
Kč 

Nákup drobného hmotného majetku 291 000,00 
Kč 

Ostatní příjmy na akce 0,00 Kč poskytnuté příspěvky 0,00 Kč 

Ostatní příjmy 62 000,00 
Kč 

Ostatní výdaje na akce 0,00 Kč 
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Průběžné položky 341 000,00 
Kč 

Ostatní výdaje 62 000,00 
Kč 

Příjmy celkem: 1 320 
000,00 Kč 

průběžné položky 341 000,00 
Kč 

  
Výdaje celkem: 1 290 

000,00 Kč 

Majetek Závazky 

Položka výkazu Částka Položka výkazu Částka 

Nemovitosti 0,00 Kč Souhrn závazků 0,00 Kč 

Ostatní dlouhodobý majetek 553 000,00 
Kč 

Závazky celkem: 0,00 Kč 

Peněžní prostředky v hotovosti 1 000,00 Kč  

Peněžní prostředky na účtech 84 000,00 
Kč 

Poznámky a další informace: 

Finanční majetek 0,00 Kč 

 

Pohledávky 0,00 Kč 

Zásoby - drobný hmotný majetek 0,00 Kč 

Zásoby - ostatní 0,00 Kč 

Ostatní majetek 0,00 Kč 

Majetek celkem: 638 000,00 
Kč 
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Poděkování 

 

Děkujeme všem, kdo se na našich akcích podíleli finančními, věcnými a kreativními dary, nebo pro 

nás akci připravili: 

 
                                     Děkujeme všem sponzorům a partnerům, kteří nás podpořili: 
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Děkujeme všem, kdo se na našich akcích podíleli finančními, věcnými a kreativními dary, nebo pro nás 
akci připravili: 

farnostem sv. Jindřicha,  
sv. Havla (Praha 1) ,   

sv. Anežky (Praha 4),  
sv. Bartoloměje (Praha 14),  sv. Terezie z Lisieux (Praha 8)  

dobrovolníkům 

anonymním dárcům a sympatizantům 

všem, kdo se za zdar cílů spolku modlí 

     
A dále: 

 
Luboslav Leško – CentralWork Slovakia 

Petr Janiš – Projectman.cz 
Jiří Beranovský – EkoWATT CZ s. r. o. 

NT Automation s.r.o. 
RAVENTIA s.r.o. 

Rotary klub Uherský Brod 
TOPINFO S.R.O. 

TOYOTA TSUSHO EUROPE 
 

Petr Marek, Jan Marton, Kateřina Stárková, Pavel Čech, Dita Chittussi, Marek Janota, Pavla Jirsová, 

Dagmar Kopačková, Josef Křička, František Kudrna, Marie Leváková, Kateřina Lopatová, Marek Mádr, 

Alena Míchalová, Zdeněk Pavlíček, Martina Šmidochová, Michal Vaněk 
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